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Informácia

Výboru Národnej rady Slovenskej republiky pre ľudské práva a národnostné menšiny o výsledku prerokovania návrhu  poslancov Národnej rady Slovenskej republiky Zuzany ŠTEVULOVEJ, Ingrid KOSOVEJ, Ireny BIHARIOVEJ a Viliama TANKÓA na prijatie uznesenia Národnej rady Slovenskej republiky ku krivdám spôsobeným rómskej národnostnej menšine protipandemickými opatreniami počas pandémie Covid-19 (tlač 680).

Výbor Národnej rady Slovenskej republiky pre ľudské práva a národnostné menšiny podáva Národnej rade Slovenskej republiky informáciu gestorského výboru o výsledku prerokovania návrhu poslancov Národnej rady Slovenskej republiky Zuzany ŠTEVULOVEJ, Ingrid KOSOVEJ, Ireny BIHARIOVEJ a Viliama TANKÓA na prijatie uznesenia Národnej rady Slovenskej republiky ku krivdám spôsobeným rómskej národnostnej menšine protipandemickými opatreniami počas pandémie Covid-19 (tlač 680).
Podpredseda Národnej rady Slovenskej republiky svojím rozhodnutím č. 704 z 20. januára 2025 pridelil predmetný návrh na prerokovanie Výboru Národnej rady Slovenskej republiky pre ľudské práva a národnostné menšiny s tým, že ako gestorský výbor podá v stanovenej lehote Národnej rade Slovenskej republiky informáciu o prerokovaní predmetného materiálu vo výbore a návrh na uznesenie Národnej rady Slovenskej republiky. 
Gestorský výbor o návrhu uznesenia Národnej rady SR rokoval na svojej 31. schôdzi dňa 24. marca 2025, avšak neprijal uznesenie, keďže návrh uznesenia výboru nezískal súhlas nadpolovičnej väčšiny prítomných poslancov a poslankýň podľa § 52 ods. 4 zákona o rokovacom poriadku Národnej rady Slovenskej republiky.
Prílohou tejto informácie je návrh na uznesenie Národnej rady Slovenskej republiky.


Lucia Plaváková  v. r.
predsedníčka Výboru NR SR pre ľudské práva a národnostné menšiny
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Návrh


UZNESENIE
NÁRODNEJ RADY SLOVENSKEJ REPUBLIKY
z ....... 2025


ku krivdám spôsobeným rómskej národnostnej menšine protipandemickými opatreniami počas pandémie Covid-19


Národná rada Slovenskej republiky


A. vyjadruje presvedčenie,
že každá osoba bez ohľadu na svoj sociálny alebo etnický pôvod má právo na rovnaký prístup k zdravotnej starostlivosti, informáciám a ochrane pred šírením nákazy v období krízy;
B. ospravedlňuje sa
[bookmark: _GoBack]za selektívne opatrenia zacielené na zraniteľné skupiny obyvateľstva počas pandémie Covid-19  v podobe uvalenia karantény na obyvateľov a obyvateľky marginalizovaných rómskych komunít, ktoré boli zavedené bez uváženia menej reštriktívnych alternatív a ktoré viedli k prehĺbeniu diskriminácie a stigmatizácie Rómov a Rómok na Slovensku; 
     C. vyzýva vládu Slovenskej republiky, 
aby pri zavádzaní opatrení zacielených na rómske komunity zabezpečila, aby každé budúce opatrenie zohľadňovalo špecifické potreby a životné podmienky týchto komunít;
       D. vyzýva ministra zdravotníctva a ministra vnútra,
aby zabezpečili rovnaký prístup k zdravotnej starostlivosti a informáciám pre všetkých obyvateľov a obyvateľky bez rozdielu a zaviedli opatrenia na podporu hygieny a zdravotného zabezpečenia v marginalizovaných komunitách;
      E. vyzýva politikov a političky naprieč celým politickým spektrom, 
[bookmark: _heading=h.gjdgxs]aby vo svojich prejavoch a konaniach nepodporovali stigmatizáciu alebo nenávistnú rétoriku voči akýmkoľvek skupinám obyvateľstva a prispievali k budovaniu tolerantnej a inkluzívnej spoločnosti. 

